PROVA DE MATEMATICA DO VESTIBULAR 1998/1999 DO INSTITUTO MILITAR DE ENGENHARIA

1# Questdo: Valor : 1,0

] . .
. , zf+iiz+2-4i=0
Determine as raizes de

sendo i = /1 .

e localize-as no plano complexo,

22 Questio: Valor : 1,0
Sejam as fungdes g (x) e h (x) assim definidas:
g(x)=3x—4;h(x)=f(g(x)=9x"—6x+1.
Determine a funcdo f (x) e faga seu grafico.

Valor : 1,0

3% Questio:

-10
Calcule o valor de |:1,IZIE) , com dois algarismos significativos, empregando a

expansdo do bindmio de Newton.

42 Questio: Valor: 1,0

Determine 0 sabendo-se que:

1-cost @ 1+ctg‘25'
(i)l—sen4ﬁ' 1+tg2|9

2

2
3

(1) 0 < 0 < 2w radianos.

5% Questio: Valor : 1,0
Determine o para que seja impossivel o sistema:
r + 2y - 3z =4
3;o- oy o+ 5z =12
A+ oy o+ (0f -ldz co+2
Valor : 1,0

6% Questio:

Determine as possiveis progressdes aritméticas para as quais o resultado da divisdo
da soma dos seus n primeiros termos pela soma dos seus 2n primeiros termos seja

independente do valor de n.

7% Questio: Valor : 1,0

Determine uma matriz ndo singular P que satisfaga a equagdo matricial

4 [ o 2
P A= , onhde & = .
n -1 4
8% Questdo: Valor : 1,0

Seja o polinomio P (x) de grau (2n + 1) com todos os seus coeficientes positivos e

unitarios. Dividindo-se P (x) por D (x) , de grau 3 , obtém-se o resto R (x).

Determine R (x) , sabendo-se que as raizes de D (x) sdo raizes de A (x) =x*'—1¢

que D (1) # 0.
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9% Questio: Valor : 1,0

Uma piscina de base retangular tem, em metros, as seguintes dimensdes: base,
5 x 6 e altura, 3. Dois tercos do volume da piscina sdo ocupados por agua. Na
superficie superior da agua, forma-se uma pequena bolha de ar. A bolha de ar esta
eqiiidistante das paredes de Sm de base. Em relagdo as paredes de 6m de base, sua

posicao ¢ tal que a distadncia a uma das paredes ¢ o dobro da distancia a outra.

Estabeleca um sistema de coordenadas retangulares que tenha como origem um
dos cantos interiores da piscina ¢ como um dos planos coordenados a parede de

base de 6m mais proxima da bolha. Em relacdo a este sistema, determine as

coordenadas retangulares do ponto onde se encontra a bolha de ar.

10? Questio: Valor : 1,0

ABCD ¢ um quadrado de lado £ , conforme figura abaixo . Sabendo-se que K ¢ a
soma dos quadrados das distdncias de um ponto P do plano definido por ABCD

aos vértices de ABCD , determine:

1. o valor minimo de K e a posi¢ao do ponto P na qual ocorre este minimo;
.. o 22
11. o lugar geométrico do ponto P para K =4 .
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